Xumus 8 kiace
17 Hosi0psn 2021r.

Tema: MaccoBasi 10J11 XUMHYECKOI'0 DJIEMEHTAa B COeAUHEHUH

Heab: U3y4nTh MOHITHE MACCOBOM JIOJIM AJIEMEHTA, HAYYUTHCS HAXOAUTH MACCOBYIO OO
AJIEMEHTA B BEMIECTBE 110 popmyrie

IHopsigok nercTBUI

ITocmorpuTe Buaeoypok: https://www.youtube.com/watch?v=_ajUBqkDvbw

HN3yyure marepua:

MaccoBasi a0Jisi jeMeHTa B JaHHOM BemiecTtBe (W) — OTHOIIEHHE OTHOCHUTEIbHOM

aTOMHOM MAacChl JAHHOTO DJIEMEHTA, YMHOXXCHHOM Ha YHCIO €ro aTOMOB B MOJEKYJIE K
OTHOCHUTEIIBHON MOJIEKYJISIPHOM Macce BEIECTBA.

nx A (21emenma)
@ =

“3tevenma ~

x100%

M (monexynor)

W — Maccosasi 00Jisl JNeMeHma 8 geujecmae,
N — UHOEKC 8 Xumuueckou gopmyre,
Ar — omHocumenvHas amomMHas macca,
Mr — omnocumenvuas MoAeKyIAPHAsL MACCa MONEK) bl Geuecmaa.
MaccoBbl€ 10JIM BBIPAKAIOT B IpolieHTax wiK B goisix: W= 20% wunu 0,2.

AJI'OPUTM PEILIEHUA

Pemenne 3jajlay Ha HAXO0XKCHHe MAacCOBOH
JIOJIH 3JIEMEHTA B BellecTse

ANropHT™M
1.3anucaTh KpaTKOE YCJIOBHE 3aJaUH.

2.PaccunTaTh OTHOCHTEJIBHYIO MOJIEKYJISIPHYIO
MacCy JaHHOTO COeIHHEHHSI. 3.
Paccuutath MaccoByio JOJIO HYKHOTO
9j1eMenTa 1o opmyne w% (E)=1" Ar(E) 100%

4 .3anucaTh OTBET. Mr(cn)


https://www.youtube.com/watch?v=_ajUBqkDvbw

3anummuTe B TETPaab U pa3depuTe perieHne 3aaaq:

Ilpumep 1: Bviuucnume maccogvie 001u 1emMenmos 6 hocghopnoii kuciome, umerouieil
npocmeituiyto xumuueckyr ¢opmyny H;PO,, ¢ mounocmoio 0o comuix.

28H02

docdopHas kuciaora

H;PO,
Haiitu:

W (H)
W (P)

W (O)
Pemienue:

1. U3 [lepuoaunueckoit Tabnuibl umMenu J[.M1.MeneneeBa BbIMChHIBaEM 3HAYCHUS
OTHOCHUTEJIBHBIX MacC aTOMOB AJIEMEHTOB, BXOSIIUX B cOCTaB (oCPOPHON KUCITOTHI

Ar(H)=1

Ar(P)=31

Ar(O)=16
2. BpraucnsieM OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYJIIPHYIO MacCy COSIMHCHUS
Mr(H;PO,) =3-Ar(H) + Ar(P) + 4-Ar(O)=3-1+31+4-16 =98
3. Beraucnsiem MaccoBbie JJOTU 3JIEMEHTOB 10 (popmyrie:

Wnemenra) = (1° Ar(3emenTa) - 100%) / Mr(moJiexyJibI)

HipP, O]

/-8 CbODMVJZClx He nuwenicAi, Ho I’lO()DaSVMGGCZGI’I’lC}l/

w(H) = n(H)- Ar(H)- 100% / Mr(H;PO,) = B-1-100% / 98 = 3,06%
w(P) = n(P)-Ar(P)-100% / Mr(H;PO,) = 1-31-100% / 98 = 31,63%
w(0) = n(0)-Ar(0)-100% / Mr(H,;PO,) = - 16-100% / 98 = 65,31%

LIposepka (denaemcs ycmuo)
Cymma 3nauenuii Maccosvix 0ojel cex nemenmos oonxcua cocmasums 100%

w(H) + w(P) + w(O) = 100%

Iloocmasnaem 3nauenus,

3,06% + 31,63% + 65,31% = 100%

Takum obpasom, maccosgvle 00U INeMeHMO8 & hoChHOPHOLL KUCTIOmME 8bIYUCTIEHb NPABUTHHO.




Oreer: w(H) = 3,06%, w(P) = 31,63%, w(0) = 65,31%

IMpumep 2: HaiiTu MaccoBbie 1011 BOJOpoAa U cephl B cepHoit kucnote H,SO,

24 (H
D _ 2 _ 0.0204, wm 2,04%

wH) = 3 #.s0,) = 98

= s 3
w(S) = M(H,S0) — 98 0,3265, wm 32,65%

Ipumep 3: Haiitu MmaccoBsie 1ou 3neMeHTOB B BeniectBe CqH, (Tekcen)

JaHo: FPeirteHre
COCTEB BelecTBa CgHo o(C) = 6M(C) oI = 121(H)
M(CgHyy M(CgH) o)
w(C) =7 M(CeH;2)=6+12+12+1 =284 [/ MOIE
@(H) =" ge12r0 72 0
o(C) =gy =5y =0.85 (85%)
1271
o(H) =57 = 0,15 (15%)

OteeT: @(C) =035 (85%)
@(H) =015 (15%)

JomaliHee 3ajaHue: BbIyYUTh (POPMYITY U ONpeeieHIe, PEIIUTh 3aa4uu:

Maccoean A0nA KMCNopoda B rMgpokckge xenezal(ll) pagHa

11 24,2% 3) 56,8%
2] 35,6% 41 71,2%

Tlomowb 6 pewenuu 3a0aqis.

@opmyna — Fe(OH),

Amomos kucnopooa O — 2 wum!!! Amomos sooopooa H- 2 wm!!!

2. Haitaute MaccoByto JI0MII0 cex anemernmos 6 aniokoze CsH 0y

®0T0 BHINOJIHEHHOH Pa00THI NPHUCJIATH YYUTEII0 HA IPOBEPKY HA JJIEKTPOHHYIO

noury isytnikova@mail.ru



